

安倍晋三当选日本自民党总裁

曾是二战后日本最年轻首相，欲夺回众院多数重掌政权

日本前首相安倍晋三26日在第二轮投票中逆转前防卫大臣石破茂，时隔六年再度当选自由民主党党首，誓言率领这一最大在野党重夺政权。安倍重申自民党“将强力守护日本领土”，同时强调即便日中两国国家利益冲突时，也有必要从战略角度维护、强化双边关系。

第二轮逆转石破茂当选

第一轮投票中，石破获更多普通党员支持，在5名候选人中得票最多，但没能超过半数；安倍排名第二，与石破携手进入决胜轮。第二轮只有国会议员有资格投票。安倍获108票，战胜获89票的石破。

自民党干事长、东京都知事石原慎太郎长子石原伸晃先前风头甚劲，第一轮获最多国会议员票，却没能赢得普通

党员支持。一些自民党议员指责他“背叛”前党首谷垣祯一，逼迫3年前自民党下野时临危受命的谷垣放弃竞选连任。

这是自民党40年来首次经由决胜轮选出党首。凭借56年来首次党首选举逆转，安倍成为自民党首名“梅开二度”的前党首。安倍2006年9月当选后，成为二战后日本最年轻首相，首名战后出生的首相。

备战众院选举重夺政权

安倍获胜后承诺与其他自民党议员合作，利用担任首相的经验，让自民党重新上台执政。安倍眼下最大任务是在预定10月开幕的临时国会上逼迫首相、民主党党首野田佳彦兑现承诺，“在不远的将来”解散众议院，提前选举。

日本共同社预计，野田27日将会晤安倍以及公明党党首山口那津男，讨论先前达成的社会保障与税制一体化改

革协议，但野田似乎无意尽快解散众院。民调显示，如果提前选举，民主党将下野，自民党有望赢得众议院最多席位，但难以超过半数，安倍需要联合其他政党执政，才有望再次入主首相官邸。

在安全和外交上属鹰派

安倍在安全和外交上属“鹰派”，长期主张日本与美国深化同盟关系。安倍要求修改二战后制定的和平宪法，尤其是规定放弃战争权利的宪法第九条，使日本成为“正常国家”。安倍担任首相期间，日本防卫厅正式升格为防卫省。

安倍属右翼保守派阵营，该阵营声称日本为侵略战争道歉太多。安倍寻求修改时任内阁官房长官河野洋平1993

年就日本强征随军“慰安妇”道歉的“河野谈话”，同样寻求修改时任首相村山富市1995年就日本侵略和殖民历史表示歉意和反省的“村山谈话”。

不过，26日安倍受访时说，日中关系极为重要，他6年前出任首相后首次出访即选择中国；日本经济增长需要中国市场；同时，日本对华投资促进中国就业；两国关系“切也切不断”。



安倍晋三

日本政局变化趋向复杂

日本自民党26日选举前首相安倍晋三为新总裁。此前，日本首相野田佳彦21日在执政党民主党党首选举中实现连任。日本政局在两大政党选出党首后如何变化，取决于野田会不会解散众议院提前举行大选。野田如兑现承诺，民主党可能会在大选

中失利从而再次沦为在野党；如果不兑现，自民党将不断对野田施压，致使野田政权陷入困境。

日本临时国会将于10月份召开。分析人士指出，野田届时将寻求自民党等在野党的合作，争取“特例公债法案”等获得国会通过。安倍领导的自民党可能

将在个别法案上与民主党合作，但如野田不兑现解散众议院的承诺，那么自民党将以参议院此前表决通过首相问责决议案为由，拒绝参加国会对政府提交法案的审议，国会运行就将陷入瘫痪，导致野田政权陷入困境。

目前，野田在是否解散众议

院上举棋不定。如在内阁和民主党支持率持续低迷的不利形势下举行大选，民主党很可能在众议院选举中落败。而即便举行大选，自民党也不大可能单独赢得过半数议席，同样难以破解在野党占据参议院多数议席的“扭曲国会”困局。

新闻人物

安倍晋三

58岁的安倍晋三出身政治世家，祖父是国会议员，外祖父是20世纪中期日本首相岸信介，父亲安倍晋太郎曾任中曾根康弘内阁外相。1993年，安倍首次当选众议员。安倍和小泉纯一郎同属自民党森喜朗派，深得森喜朗和小泉内阁中担任内阁副官房长官、内阁官房长官等要职。2006年9月至2007年9月任首相。

安倍晋三的外祖父岸信介被称为“昭和之妖”，曾出任东条英机内阁商工大臣等要职。日本战败投降后，他作为甲级战犯被关进监狱。但冷战爆发后，岸信介出狱并两次出任首相。日本媒体把岸信介的一生分为三个阶段：充满军国主义思想的甲级战犯、战后日本保守势力的统一者、日美同盟的最强烈鼓吹者。安倍晋三也曾多次承认，自己受外祖父影响最大。

新闻链接

日本自民党

自民党总裁任期3年，由该党国会议员和党员投票选举产生。此次自民党总裁选举由国会议员的198票和党员的300票选举产生，如无人在第一轮投票中获得过半数选票当选，就由国会议员对得票前两位的候选人进行决胜轮投票，过半数者当选。

现在的日本自民党于1955年11月15日由原来的自由党和民主党合并而成，此后曾连续单独执政长达38年。1993年沦为在野党，其后数度与其他党组成联合政权。2009年8月，自民党在众议院选举中遭遇惨败，再度沦为在野党。自民党是日本历史较长的传统保守政党，在中小城市和农村势力较强。它主张立足民主政治理念，维护自由经济体制，修改宪法，坚持日美安保体制，增强自主防卫力量；对外政策方面强调以日美同盟为基轴，积极参与构筑国际新秩序。

本版稿件据新华社、《中国日报》

鲁汉金象山

第十一届全运会唯一指定旅游景点
国家AAAA级景区

金象山乐园
JINXIANGSHAN AMUSEMENT PARK
魔幻山谷中的游乐场

五周年庆典十一狂欢巨献
魔幻山谷 经典力作 惊艳开启
童话剧“魔术飞碟马戏团”隆重上映 / 六大主题园区全面升级
小丑天上人间 / 狮子王、神巫祭在4D魔幻剧场
水上乐园、雨林谷（被称作热带小雨林）、欢乐谷、逍遥谷、CS激光野战、疯狂骑士、迪斯科转盘、世纪飞碟、宇宙飞车、星际巴士、旋转飞椅、海盗船、碰碰车、激战鲨鱼岛等200个项目。
通票包含所有项目，不限游玩次数。

欢乐热线: 0531-88345999 网址: www.jinxiangshan.com 地址: 山东·济南·仲宫·商家
公交路线: 65路公交车商家下车即到 自驾车路线: 济南南出口下高速, 沿103省道南行至仲宫大桥向东8KM即到

腾讯微博 @金象山